

# 泰国“红衫军”领导人遭枪击

新华社供本报特稿 泰国警方22日说，支持英拉·西那瓦政府的民间政治团体反独裁民主联合阵线一名领导人当天遭不明身份人员枪击并受伤。乌隆府警方一名官员告诉路透社记者，反独裁民主联合阵线的支持者、即“红衫军”在乌隆府的领导人

宽猜·普拉巴纳当时坐在住所外，一辆小型客货两用“皮卡”车驶过，车上人员向宽猜连开数枪，击中他的胳膊和腿。 这名警官说，警方初步判断，枪击有政治动机。 路透社分析，枪击事件可能加剧泰

国紧张的政治局势。反政府示威者上周开始在首都曼谷发起“封城”行动。示威人群17日在曼谷行进时遭遇爆炸袭击，大约30人受伤。爆炸发生时，反对派领导人素贴·特素班在队伍中。 泰国看守政府21日宣布，22日开始在曼谷及周边地区实施紧急状态法，

为期60天。 据新华社曼谷1月22日电(记者常天童 张春晓)泰国陆军司令巴育22日表示，军方将密切监控实施紧急状态法后的局势发展，但军方不会“选边站”，将对有关各方提供必要的安全保卫。

## 俄外长说 怀疑二战成果意味违背联合国宪章

新华社莫斯科1月21日电(记者曹妍 岳连国)俄罗斯外长拉夫罗夫21日在莫斯科表示，日本首相安倍晋三去年底参拜靖国神社，不利于亚太地区国家关系正常化。怀疑第二次世界大战成果即意味着公然违背联合国宪章。 拉夫罗夫当天在记者会上对俄去年外交工作进行总结，并就俄在国际和地区热点问题所持立场回答了媒体记者提问。 针对安倍去年底参拜靖国神社问

题，拉夫罗夫表示，俄方多次强调，在处理国际事务时必须遵守联合国宪章的宗旨。联合国宪章巩固了第二次世界大战成果，对其加以怀疑即意味着公然违背联合国宪章。 去年12月26日，安倍无视国际社会、亚洲邻国和日本民众的反对，悍然参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。中国、韩国对此表示强烈谴责，美国、俄罗斯、欧盟也表示“失望”、“遗憾”，认为此举会加剧地区局势紧张。

## 火星「神秘」石头引热议

新华社华盛顿1月21日电(记者林小春)最近几天，火星上有一块“神秘”石头突然在美国“机遇”号火星车前出现的消息引起热议。美国航天局下属喷气推进实验室21日就此发表声明，推测这块“飞来之石”可能是在“机遇”号车轮移动过程中，被碰撞并翻滚到目前所在位置的。 上周在“机遇”号登陆火星10周年活动上，“机遇”号首席科学家斯特·斯奎尔斯展示了两张照片，一张于去年12月26日拍摄，另一张是今年1月8日在相同地点拍摄。不一样的是，后者的画面上多出了一块拳头大小的石头。 这块“飞来之石”引起人们的各种猜测，例如它是被陨石撞击弹起落到那里的，它是掉下的陨石碎片。但美航天局科学家认为，这些猜测不太靠谱。目前来看，很可能是在拍摄第二张照片前，“机遇”号曾行驶过一小段距离，它的一个车轮可能把这块石头碰撞到了目前的位置。 声明说，这块石头已被命名为“尖峰岛”，它外表大部分接近白色，中间凹陷进去的部分呈现深红色。被车轮碰撞后，这块石头可能翻滚上下颠倒了位置，这为研究火星岩石的底部提供了难得的机遇。

## 外部势力插手 乌克兰骚乱短期难平息



图为冲突现场。(新华社/法新)

据新华社基辅1月22日电(记者张志强)截至当地时间21日晚间，乌克兰首都基辅爆发的骚乱仍在继续。 分析人士指出，乌部分示威者在持续将近两个月的“和平抗议行动”后，自本月19日起逐渐与执法部门展开暴力对抗。虽然乌当局采取了一系列措施，但骚乱没有被马上平息，乌克兰局势短期内恢复平静面临挑战。 一些反政府示威者19日下午前往议会抗议，途中遇到警方用车辆组成的路障而无法通过，双方随后发生冲突。为了平息事态，乌克兰政府采取了一系列措施。 乌克兰总统亚努科维奇20日发表告国民书，表示将运用一切法律手段来保障社会安定和国民安全。他说，乌克兰人不要跟着煽动暴力和企图分裂国家的人走，内战、破坏和暴力只会毁掉乌克兰。 据报道，2013年年底，乌克兰特警在基辅独立广场驱离抗议者时有粗暴行为，这招致西方国家的批评，美国参议院还以此为由通过决议警告乌政府，称如果再次动武，将考虑对乌克兰进行制裁。 分析人士指出，正是由于面临来自西方的强大舆论压力和制裁威胁，乌克兰政府在处理此次骚乱事件时缩手缩脚，而这助长了闹事者的气焰。 种种迹象表明，由于外部势力插手，乌克兰这次骚乱难以在短期内得以平息，乌政府与反对派的斗争恐会长期持续下去。

## 美国一名校发生枪击案 恐为同门相煎

新华社供本报特稿(胡若愚) 美国珀度大学21日发生枪击案，一名男性嫌疑人在教室射杀另一名男生后向警察自首。这两名男生同为一名电机工程学教授的教学助理。 案件发生在珀度大学位于美国中西部印第安纳州西拉斐特市的主校区。 校警主管约翰·考克斯说，一名男子当天中午时分走进电机工程楼一间地下室，打死大四学生安德鲁·博尔特，随后走出教学楼，几分钟后又向一名校警自首。 博尔特21岁，来自威斯康星州沃索西本德市。凶手嫌疑人为科迪·卡曾斯，现年23岁。 德新社报道，这是去年12月13日以来美国第四起校园枪击案。 珀度大学主校区录取大约3.9万名学生，所处的西拉斐特市位于美国第三大城市芝加哥东南方向100公里处。

## 巴基斯坦朝圣者车队遇袭 28人死亡

新华社伊斯兰堡1月21日电(记者王玉 张琪)据巴基斯坦媒体报道，巴西南部默斯东地区21日夜晚遭自杀式炸弹袭击的什叶派穆斯林朝圣者车队死亡人数已经上升到28人，另有45人受伤。 当地官员说，袭击发生在巴基斯坦西南部俾路支省，一个载有朝圣者的由3辆客车组成的车队在途经默斯

东地区时，一名自杀式袭击者驾驶满载炸药的汽车冲向车队，一辆客车在爆炸中完全被毁并引发大火。 安全部队和救援人员事发后迅速抵达现场，并将受伤人员送往附近医院。由于部分伤者伤势严重，死亡人数可能进一步上升。 截至目前，还没有任何组织承认制造了此次袭击事件。

## 美客机迫降失败机翼受损

据新华社布宜诺斯艾利斯1月21日电(记者叶书宏 赵燕燕)阿根廷首都布宜诺斯艾利斯21日上午遭遇强风暴，一架美国达美航空公司客机在当地埃塞萨国际机场迫降失败，机翼严重受损，紧急拉升后迫降在临近的乌拉圭蒙得维的亚国际机场。

据报道，这架来自美国亚特兰大的国际航班原定当天上午7点30分抵达布宜诺斯艾利斯埃塞萨国际机场，因风暴太强导致飞机迫降失败，机长被迫紧急拉升以致机翼严重受损，航班最后迫降在临近的乌拉圭蒙得维的亚国际机场。



# SUV成2013最大赢家 车企期待2014年

2013年，中国汽车产销量再创新高，再次蝉联全球产销量第一，同时成为产销量突破2000万辆大关的唯一国家。用2000万辆来衡量2013年车市并不恰当，2200万辆更为合适。1月9日，中国汽车工业协会公布2013年12月产销数据，并对2013全年产销“盖棺定论”：全国汽车累积产销2211.68万辆和2198.41万辆，比上年分别增长14.8%和13.9%，明显超过年初预期。

### SUV都过得好

大势向好，但并非“众乐乐”，本土品牌市场份额持续下滑。2013年，本土乘用车市场占有率仅为40.3%，比上年下降1.6个百分点。与此同时，汽车出口并不乐观，全年低于100万辆，同比下滑7.5%。“本土品牌究竟怎么了？”类似的疾呼声，在业内常有响起。 单论销量，本土品牌乘用车并不差，全年共销售722.2万辆，比上年增长11.4%。只不过，这一增幅不仅低于市场平均增速，而且远远少于合资品牌，更不及火爆的豪华车品牌。 SUV成为本土品牌唯一的救命稻草。长城全年报收75.4万辆，同比增长75.4%，其中SUV销量达41.74万辆。广汽乘用车

握便是潮流，来得快，去得也快。2013年，SUV销量完成298.88万辆，比上年增长49.4%，对乘用车增长贡献度为36.9%。不过，与轿车全年销售1200.97万辆相比，SUV远不在一个数量级上。

### 合资、豪华全线飘红

合资品牌是最大受益者。上海通用、上海大众、一汽大众纷纷完成年初制定的目标，联袂突破150万辆。三家车企谁是“老大”，不同统计口径，有不同结论。根据中汽协数据，冠军仍是上海通用；但中国乘用车联席会给出数据，上海大众才是冠军。前者统计批发数，后者根据终端销量。如果只计算销量，上汽通用五菱又不能避开，2013年，其实现160万辆。2013年，谁是真正“老大”，还真说不清楚。 第二阵营泾渭分明，北京现代第四，东风日产第五。北京现代顺利突破一百万辆，成为第四家年产销过百万辆的汽车企业。东风日产没有达成一百万辆，但实现回归，全年销售92.62万辆，实现年初制定的目标。本土品牌方面，吉利汽车全年销售54.94万辆，同比增长11.79%；比亚迪全年销售50.62万辆，同比增长10.99%；奇瑞仍未走出调整期，全年仅销售43.08万辆，同比下滑18.8%。 豪华车方面，2013年，奔驰在华共销售22.80万辆汽车，同比增长11%，刷新了其历史纪录。宝马则售出39万辆汽车，同比增长19.7%，创下中国内地市场最好的销售纪录，中国超过美国成宝马全球最大市场。不过，豪车“老大”依然是奥迪，全年49.2万辆。

### 值得期待的2014年

对于2014年，大多数车企仍持“谨慎乐观”态度，因为存在太多变数，随时会出现过山车般的大起大落。上一年“大起”，接下来下一年“大落”，在历史上也是出现过。 2014年产销目标已经陆续公布：广汽本田目标销售50万辆，广汽乘用车“保底11.5万辆，争取13.5万辆”，东风日产目标是100万辆，东风本田为35万辆；上海大众、上海通用、一汽大众的目标都是165万辆，丰田在华挑战110万辆；长城锁定为88万辆，吉利目标58万辆。同大部分目标增幅在10%以上。 中汽协副秘书长师建华预测，2014年中国全年汽车需求量约为2385万辆至2429万辆左右(全年汽车市场需求量=总销量-出口量+进口量)，全年汽车销量为2374万辆至2418万辆，增长率为8%~10%。 师建华认为，2014年中国车市有4大利好：宏观经济总体稳定，消费者信心增强；汽车消费刚性需求依旧存在；新型城镇化的推进，催生新的购车需求；消费升级促进汽车需求。 普遍认为，2014年，电动车、混合动力依旧是车市看点，“围观者众，出手购买者少”或会有改变。北京已经改变摇号规则，新能源车将获得更多指标，尽管数量不多，但会吸引一大批摇号不中又急于购车的准车主。 2014年，受豪华车价格下探、一线城市消费升级等因素影响，消费结构将会有巨大变化。高端车将进一步扩容，居于底端的品牌不得面临淘汰的压力。换言之，合资车日子依然滋润，本土品牌愈发艰难。(奕奕)

一汽-大众

# 中基奥迪

鄞州区下应北路666号 销售热线：2889 6666

### 冬日开车需“防雾”和“除霾”

入冬以来，雾霾污染一直困扰大多数城市。雾霾不仅对人们的身体健康有影响，还会对行车视野造成严重干扰。在此提醒各位驾车人士，今年春节驾车出行，雾霾是一大安全隐患，为了安全，一定要懂得“防雾”和“除霾”。

- ◆车速控制
 

【宜】雾越大，可视距离就越短，车速必须降低。当发现能见度小于200米大于100米时，时速不要超过60公里；能见度小于100米大于50米时，时速最好不要超过40公里；假如能见度只有30米以内时，最佳办法是找安全的地方临时休息下，等能见度提高了再行驶。

【忌】在浓雾中开快车，拿自己生命开玩笑。
- ◆车道选择
 

【宜】尽量选择道路的中间行驶，第一是不应长期占据超车道，第二则是因为当雾霾天气能见度较低时，道路两边万一出现意外状况，中间车道比较容易避让。

【忌】长期占据超车道，尤其是当车速慢下来时，就更不能占着超车道行驶。同时，也不能占用最右边的应急车道，尤其是在雾霾天气前方发生事故时，应急车道是方便处理事故的警车、拖车、救护车畅通通行的“绿色通道”。而且注意，如果无故占用应急车道要被扣6分。
- ◆灯光使用
 

【宜】在高速路上发现雾霾较重影响前方视野时，一定要打开前后防雾灯、尾灯、示宽灯和近光灯，利用灯光来提高能见度，看清前方车辆与路况，也让别人容易看到自己。

【忌】开远光灯。众所周知，在雾霾情况下，远光灯射出的光线会被雾气反射，在车前形成白茫茫一片，导致开车的人和别人都看不清状况。
- ◆长时间驾驶
 

【宜】疲劳驾驶危害极大，开车三四个小时至少要休息半小时以上，或者同车要有两三个人互相换手开车，保证开车司机的精神状态。凌晨和深夜是雾气最重的时段，视野不清切勿勉强开车。

【忌】超过七八个小时依然坚持驾车，缓解疲劳的最好办法只有一个——睡觉休息，不是一瓶红牛或一杯浓茶就能搞定的。(乐乐)

## 宁波第二家保时捷中心开业

近日，宁波兴宁保时捷中心开业，展出了诸多保时捷历年的经典杰作，Boxster、Cayman、911 Carrera、Cayenne GTS、Panamera 4、Panamera S Executive等著名车型，该中心成为保时捷品牌在甬开设的

第二家店。 保时捷中国首席执行官潘德旭表示：“宁波是保时捷极为重视的战略要地。于2008年开业的首家宁波保时捷中心已经用它的成功经历展现了宁波市场蕴

含的巨大潜力。第二家中心的开业将让更多的保时捷车友享受到至臻品牌服务。” 宁波兴宁保时捷中心是奥地利保时捷汽车投资有限公司在中国投资的第七家店，占地面积近7800平方米，包括1175

平方米的展厅和办公区，以及1975平方米的维修车间。此外，宁波兴宁保时捷中心还是中国首家拥有两层展厅的保时捷中心，能够为保时捷客户和车迷带来完美的保时捷品牌体验。(乐乐)

### 华东二手车

长期求购中高档二手车

热线：13705742073 严先生

江东兴宁路558号(火车站东200米)